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När jag var tonåring så ville jag bli något med natur och 
miljövård. Sedan kom jag på att jag ville bli flygtrafikledare,
men så fick jag glasögon. Mitt nästa mål var att bli  
reseledare. Så kom en trevande kallelse från Gud och jag 
träffade biskop Tore för ett samtal. Han lyssnade till mig 
och så sa han: ”Men du kan ju bli reseledare i människors 
inre” och kanske var det då som alla bitarna föll på plats.  

Som kyrkoherde är jag ju också något av en flygtrafikledare,
ser till att allt startar och landar när det ska och att det 
inte blir några krockar. Leder personal på bästa sätt och 
ser till att alla får komma till sin rätt, där de passar bäst. 

Följa årstiderna
Även om jag aldrig läste biologi så har naturen alltid fort-
satt att fascinera mig. Att följa årstiderna som passar så 
väl ihop med kyrkoåret, att se hur vårens blommor spirar 
fram ur det vissna fjolårsgräset, hur fruktträden blommar, 
bina pollinerar och hur äpplena mognar på hösten. Eller 
en dag och kväll vid havet, som andas sina vågor på en 
stenig strand. 

Vår natur, vår miljö, Guds skapelse som vi behöver ta 
ansvar för och värna.
Den här sommaren kommer, som varje år, med förvänt-
ningar. Ledighet, sol, bad, gemenskap.  
Tid för återhämtning och vila, men också för byggprojekt, 
myggor och gräsklippning.  
Må din sommar bli det just du behöver! Fyll på ditt inre 
med ett besök i någon av alla våra vackra kyrkor, som 
hålls öppna av goda församlingsbor – tack!
Delta i en mässa eller en musikgudstjänst, vandra en 
sträcka på S:t Olofsleden, låt gräset växa upp i ett av 
trädgårdens hörn till ett hotell för insekter och ta hand 
om din egen själ.  
 

		  Gud är nära,  
		  i luften vi andas. 
Gud välsigne din sommar! 
Martina Åkeson Wollbo, kyrkoherde
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Idag finns få miljöer där våra ungomar inte behöver 
prestera eller visa vad de kan. Där det inte gör något 
om man inte har sin bästa dag. Där det inte finns prov 
eller uttagningar och tävlingar.  
Konfirmationstiden är en investering i sig själv - men 
också i sin omgivning. Man får en allmänbildning som 
hjälper en att tolka samhället vi lever i, och som är till 
stor nytta om man vill resa i andra länder och kulturer.  
Under konfirmationstiden pratar man ständigt om 
relationer - till sig själv, till andra, till Gud.  
Få ungdomar kommer med en färdig tro, och för-
hoppningsvis lämnar man inte heller konfatiden med 
det. Men gärna med en tillit till sin tro, så man ger den 
chans att fortsätta växa även när den prövas. Den som 
vill har fått med sig verktyg för både glädje och sorg, 
och växt i självkänsla och självförtroende. 
 
I höst finns möjlighet för alla undgomar som börjar 
åttan att haka på en konfirmandgrupp. Om man är 
döpt, eller ens vårdnadshavare tillhör Svenska kyrkan, 
så kommer en inbjudan i augusti. Självklart är även 
den som inte tillhör dessa grupper, eller som inte bor i 
pastoratet, välkomna att anmäla sig. På hemsidan finns 
mer information om de olika alternativen och möjlighet 
att anmäla sig - tipsa en fjortonåring i din närhet!

Konfirmationsalternativ  
på norra Gotland 
 

MOD träffas september-maj ca två gånger i  
månaden och som åker på ett par kortare läger. Det  
genomgående temat är att testa tro, både nära och fjärran!   
Perfekt för den som vill uppleva ett helt läsår tillsammans 
och ha meningsfulla söndagseftermiddagar.
 

Lägerkonfa börjar vid advent och konfirmeras 
i slutet av maj och där man framförallt ses för helgläger 
under våren. Minst ett läger genomförs på andra sidan 
Östersjön. Läger gör att man snabbt blir en grupp, får 
göra roliga saker, sova på nya platser och prata om livet.  
 
Enskild konfirmation eller konfirmation i liten grupp för 
den som som önskar det - alla åldrar välkomna, under-
visningen utformas efter gruppens behov och önskemål. 
 

Speedkonfa ses en intensiv vecka innan mid-
sommar, där man utan övernattningar får prova kristen 
tro utifrån sina egna förutsättningar. Bra för den som har 
fullt upp under terminerna av sport, dator eller plugg! 
Dagarna har ett tydligt upplägg och varvar pass, vila , 
kreativitet och utflykter.  OBS från åttan och uppåt! 
 
Man kan välja vilken konfirmationsgrupp man vill på ön, 
de har goda samarbeten och alla är kostnadsfria. 

MOD 2025

Låt ingen se ner på dig  
för att du är ung.	   Tim 4:12

Vart är din 
åttondeklassare på väg?

Sommaren är tuff för många - ge en gåva till diakonin om du har möjlighet!   BG 506-1692 Diakoni 



Tingstäde fästning. Foto: Gunnar Britse

Nydaningar i  Diakoniteamet:  
 

TACK! 
Diakon Malin Martis går vidare till studier för att fortsätta 
möta människor även framöver. Hon kommer att bli så 
saknad på många platser, och vi önskar henne varmt 
lycka till i de nya gärningarna!  
Diakoniassistent Jenny Klintlöf som funnits med på olika 
aktiviteter och hållit i diakonimottagningen i Forsa avslutar 
sin projekttjänst - stort tack för alla de sätt du berikat 
pastoratet!  
 

... och välkomna!  
Till hösten förstärks det diakonala teamet med några 
kända ansikten: Renée Strage Nylander som många mött 
i Stenkyrka, Väskinde och Lärbro genom barnverksam-
heten och församlingsaktiviteter stöttar på deltid upp 
Camilla Estrada Tomtlund som i januari 2027 vigs till 
diakon. Dessutom kommer Linda Baumann, klockare med 
hjärtat på rätta stället och erfarenhet från bland annat 
stödhjälpslinjen Mind att arbeta i teamet.  
 
Behöver du stöd, ekonomiskt, i myndighetskontakter, 
bidragsansökningar eller vill boka samtal?  
Kontakta expeditionen (de har också tystnadsplikt)  
så hjälper de dig! 

Träsket, kyrkan 
och fästningen  
- ett konstprojekt i Tingstäde 

I september 2026 öppnar en tematisk och platsspecifik 
grupputställning i miljöerna kring träsket, kyrkan och 
fästningen i Tingstäde. Utställningen tar upp frågor om 
naturresurser, tro och militarisering genom konstverk, 
ljudinstallationer, text och performance.  
Under tre helger kan du besöka och uppleva  femton 
konstnärer och artisters verk både utomhus och inomhus.
  

Tingstäde: Träsket, kyrkan och fästningen är ett nio 
månader långt, kollektivt lärande och utställningspro-
jekt som pågår januari till september 2026. Projektet är 
initierat av Konstfrämjandet Gotland och sker i samverkan 
mellan Konstfrämjandet, Region Gotland, Konstmuseet, 
Visby Internationella Tonsättarcentrum, Baltic Art Center, 
Linköpings universitet, Svenska kyrkan, Tingstäde fäst-
ning/hembygdsförening med flera. 
Håll utkik på hemsidan för mer information! 

Säkra kyrkogårdar 
 
Under våren och sommaren kontrolleras alla gravste-
nar på kyrkogårdarna. De ska klara ett visst tryck/drag. 
Uppfyller inte gravanordningen kraven så märks den med 
plastband eller om den anses mycket farlig, läggs ned. 
Det är inte onormalt att stenarnas infästning åldras eller 
påverkas av tjäle. De gravrättsinnehavare som berörs 
kontaktas av kyrkogårdsförvaltningen.  
 
Om du kommer till en kyrkogård som är kontrollerad och 
den sten du ansvarar för inte har ett band eller ligger ner, 
så är stenen godkänd. Den kan ändå luta eller vara möjlig 
att vicka lite, men klarar kraven.  
Vill du åtgärda en sten kan du kontakta en stenfirma eller 
kyrkogårdsförvaltningen för råd. 



Gräsligt 
bra! 

Under våren får vi ofta frågor och synpunkter kring 
gräsklippningen på våra kyrkogårdar. En del tycker att 
gräset blir för högt ibland. Som ansvarig trädgårdsmäs-
tare vill jag gärna förklara hur vårt arbete fungerar. 

Gräsets tillväxt varierar beroende på väder, temperatur 
och platsen. Vi vet aldrig på förhand när säsongen för 
gräsklippning börjar. Förra året började vi klippa redan 
vecka 17 – men i år kunde vi börja så sent som vecka 20. 
Naturen styr tempot. Blommorna i gräsmattan är viktiga 
för våra tidiga pollinerare när våren börjar. En gräsmatta 
med många olika blommande örter bidrar till biologisk 
mångfald och skapar liv även på små ytor. Dessutom är 
det faktiskt ganska fint att se maskrosor, prästkragar och 
klöver blomma mellan grässtråna. 
Hur  många blommande örter kan du hitta på kyrkogården?
När vi har klippt alla kyrkogårdar första gången går arbetet 
över i ett rullande schema. Då sköter vi grönytorna på 
varje kyrka varannan vecka. På vissa kyrkogårdar innebär 
det att gräset hinner växa sig ganska högt, på vissa platser 
hinner gräset knappt växa alls. 
Vi arbetar på detta sätt för att skapa en jämn och rättvis 
skötsel över hela pastoratet, så att ingen kyrkogård blir 
bortglömd.

Grönt - så mycket mer än strån
I grönyteskötseln ingår inte bara gräsklippning.  
Våra arbetsuppgifter omfattar även grästrimning, ogräs-
rensning, trädbeskärning, vattning av nyplanterade väx-
ter, skötsel av gravar, soptömning, häckklippning, allmän 
tillsyn av hela kyrkogården, fastigheter och mycket mer.

Tips på blommor vid graven
 
Sol eller skugga? Trädgårdsmästarna tipsar om att  
pelargoner, gazania, petunior, lyckliga Lotta, stjärnöga och 
sommarljus ofta fungerar väldigt bra på soliga grav-
platser. I mer skuggiga lägen brukar flitiga Lisa, fuchsior, 
begonior och snötörel hålla sig fina länge.  

Vatten är A och O!  
För att säkerställa att dina växter får tillräckligt med  
vatten under lång torka rekommenderar vi att anlägga  
en bevattningslåda.
Trädgårdsmästarna vill också slå ett slag för perenna 
planteringar. Perenner ger inte samma rikliga blomning 
som sommarblommor, men med rätt växt på rätt plats 
och lite tålamod får man en hållbar och torktålig plante-
ring som återkommer år efter år – till ett bättre pris och 
mindre klimatpåverkan.  
Hör av dig till pastoratet så hjälper trädgårdsmästarna 
dig gärna. Du kan läsa mer om tjänsterna på hemsidan. 
 
Blomsterkiosken vid Othem kyrkogård - öppet när det 
finns blommor och plantor över. Håll utkik på sociala me-
dier! Du kan  kontakta kyrkogårdsförvaltningen om du vill 
ha en blombukett utsatt på en grav en viss dag.  

Grus & färg i sommar
Christoffer Malmqvist, ansvarig för skötsel av fastigheterna
i pastoratet, berätta om tre saker ni ska arbeta med 
framöver:  

- Gothem kyrka får en tillgänglighetsramp som byggs 
upp bland annat av packat grus. Det görs i egen regi och 
blir lite av ett test för hur man kan lösa tillgängligheten 
utan att göra ingrepp på kulturmark utanför kyrkan. Idag 
finns en tillfällig träramp som kan upplevas skrymmande 
och som Länsstyrelsen önskat ska bort. Den nya lösning-
en blir hållbar och smälter förhoppningsvis in bättre.  

- Nya sommarjobbare klipper gräs och sköter kyrkogår-
dar. Vid regn målar de sådant som inte hinns med under 
resten av året, och är behjälpliga vid andra projekt.

- Vård & underhållsplaner upprättas för varje fastighet. 
Bland annat mäts alla ytor - närmare 150 tak och deras 
väggar väggar - upp och kontrolleras. Det gör att framti-
da underhåll kan planeras både arbets- och kostnadsef-
fektivare för att byggnaderna ska må bra. 

Det är viktigt att betona att vi aldrig kommer att sluta 
klippa gräset inne på kyrkogården, särskilt inte i aktiva 
gravkvarter. Däremot kan vi på vissa ytor utanför kyrko-
gården eller i parkdelar utan gravrätter låta gräset växa 
upp lite mer. Detta gör vi främst för att använda våra 
resurser på bästa sätt.
Vi hoppas på förståelse för att naturen ibland arbetar i 
sin egen takt – vårt mål är alltid är att skapa välskötta 
och värdiga kyrkogårdar för alla som besöker dem. 
 

Text & foto: Gustav Lindahl, trädgårdsmästare 
Bakgrundsfoto: Johanna Stenström 
 

Bilder från Boge och Othems oklippta gräs samma  
dag - mellan 3 och +15 cm högt!



Gotlandsbolaget
Jazzbandet bjuder på väl-
kända jazzlåtar, på svenska 
och engelska, finstämt och 
svängigt.  

Maria Wolf, sång och fiol 
Maria Paulin, sång 
Magnus Selander, tenor-
sax, Anders Wolf, piano 
Nils Ossman, bas och 
Peter Eyre, trummor 
11/7 kl 19 Hallshuk kapell

“Färgspel” 
med Alma & Tatu   
Alma Weiser, sång, 
dragspel och Tatu Tikka, 
slagverk, live-elektronik.
De blandar traditionell folk-
musik med modern ljudde-
sign. De målar fram folkvisor 
och egenskriven musik i nya 
landskap.

12/7 kl 18 Fleringe kyrka
15/7 kl 19 Bro kyrka

Duo Danica - Från 
Bach till Taube
Danica Nyström & 
Magnus Jonsson, cello, 
gitarr & sång är två musi-
ker med klassisk bakgrund 
som bjuder på ett program 
som tar er på en resa från 
barockens mästerverk till 
älskade visor. 

13/7 kl 19 Hall kyrka

Sommarmusik
i våra kyrkor
Gotlands Jazztrio
En magisk kväll i kyrkval-
ven. Upplev ett unikt 
musikaliskt möte när 
Gotlands Jazztrio med 
Oskar Lindström, piano, 
Josef Karnebäck, bas 
& Marcus Grufstedt, 
trummor slår sig samman 
med klarinettisten 
Johan Söderlund. 
25/6 kl 19 Fårö kyrka

Maja Arthursson trio 
Sångerskan Maja Arthurs-
son bjuder in till en med-
ryckande kväll i gränslandet 
mellan jazz och pop. 
Musiken framförs tillsam-
mans med Joel Malm-
borg, kontrabas, Jürgen 
Glenk, piano.
26/6 kl 19 Stenkyrka k:a

Johan Seige
Känd från bland annat 
De Lyttas Kapell bjuder 
Johan på en varm kväll 
fylld av musik, eftertanke 
och igenkänning. 
2/7 kl 19 Lummelunda

Joyful Voices
Gospelkören Joyful Voices 
bjuder in till en kväll fylld 
av medryckande och 
stämningsfulla gospel-
sånger. Här möts välkända 
klassiker och moderna låtar i 
en konsert präglad av glädje, 
energi och sånglust. 
Körledare: Jürgen Glenk

1/7 kl 19 Bro kyrka
11/8 kl 19 Martebo kyrka

”Jazz, visa & psaltar-
psalm”
Egenskriven musik av 
Katarina & Ulf K. Ridderstedt        
Linnea Tibell, tvärflöjt, 
sång
Nils Ossman, kontrabas
Katarina Ridderstedt, 
sång, gitarr och rytm, 
Ulf Kundler Ridderstedt,
piano, sång.
4/7 kl 18 Lummelunda
7/7 kl 18 Slite kyrka
9/7 kl 18 Gothem kyrka

”Två söta fruar sjunger 
Sandell” 
Marie Sandell och Frida 
Olin Magnusson sjunger 
och spelar ur Lina Sandells 
stora sångskatt i sällskap 
med koffertorgeln Märta- 
Berta, cittra, flöjt och fiol. 
Präst Kaisa Celsing berättar.

8/7 kl 19 Bro kyrka

Krister Dahlström, 
klassisk gitarr  
Musik av bland andra Da 
Milano, Dowland, Albeniz, 
Tarrega, Torroba och Dyens. 
Från tidig renässans, span-
ska klanger & rytmer till 
nutida kompositörer. 

”Musikalisk Mosaik”:  
9/7 kl 19 Fårö kyrka
14/7 kl 19 Hangvar kyrka
30/7 kl 18 Gothem kyrka
4/8 kl 18 Othem kyrka
”Full midnatt”: I sena kvällen 
spelar Brosorken och gitarr-
virtuosen Krister kända och 
mindre kända klassiska verk 
tills klockan slår midnatt.

12/7 kl 23 Bro kyrka

Chadwick/Klevebrant/
Glenk 
Modern jazz med groove, 
driv och atmosfär. 
Linus Klevebrant, kon-
trabas, Steve Chadwick, 
trumpet Jürgen Glenk, 
piano
10/7 kl 19 Martebo kyrka

Foto: Kristina Lindberg



"Jazzklassiker i nytt ljus” 
Vacker och svängig jazz 
på trio med
Jonas Granberg, saxofon,
Andreas Pettersson,
gitarr, Linus Klevebrant, 
kontrabas.
16/7 kl 18 Gothem kyrka
22/7 kl 19 Bro kyrka
23/7 kl 19 Tingstäde k:a

Folkmusik med Ingrid 
och Erik
Ingrid Rodebjer, sång, fiol, 
Erik Ronström, gitarr
Traditionell musik från 
Gotland och nyskriven 
folkmusik. 
18/7 kl 18 Bunge kyrka

”Metamorfos-musik i 
förvandling” 
Cellisten Raphaël Meule-
mans & pianisten Gisela 
Herb bjuder på en musika-
lisk resa från David Poppers 
charmerande, virtuosa 
toner, via Robert Schumanns 
folk - inspirerade ”5 Stücke 
im Volkston” till Ernest 
Blochs passionerade scener 
från Judisk liv. 

23/7 kl 18 Fårö kyrka

Välkommen till sommarens konserter! Kostnadsfria för alla - tack vare våra medlemmar. 
Frivillig kollekt tas upp. Ändringar kan förekommma. 
Sommarmusiken arrangeras i samarbete med studieförebundet Sensus.

Psalmkväll med 
Gothemkören
Ledare: Mia Lööw
23/7 kl 18 Gothem kyrka

Det glada (17)20-talet 
Utvalda sonater för block-
flöjt och cembalo från 1720-
talet, av bland annat J. H. 
Roman, G. F. Händel och J. B. 
Loeillet. 
Gabriel Henschen, 
cembalo, Johanna Rött-
inger, blockflöjt 
24/7 kl 19 Hellvi kyrka

”Vem om inte vi” 
Sång & musik med 
Alma Emilsson 
& Linn Ahlqvist
28/7 kl 18 Boge kyrka

100% Kärlek! 
Emelie Stolpe Marklund, 
sopran & Anna Kudrina 
Karlsson, piano
Musik av Debussy, Britten, 
Rangström, Poulenc, Strauss.

30/7 kl 19 Fårö kyrka

Austerljaus
Drömsk folkton på gutamål 
och gammal visbotten

Julia Westberg, sång 
och harpa, Elliot Ingelse, 
piano, gitarr, sång och 
effektpedaler
30/7 kl 19 Tingstäde

Välkommen till

Sommarmusik 
i Betels trädgård 
Njut av underhållning och 
fika i Betels trädgård på 
Storgatan 57 i Slite.

Onsdagar kl 14.00

1/7  Emilio Estrada, fiol 
och Peter Arkell, piano 
& sång
8/7 Grodda Kapell:  
Lennart Walman, Hasse 
Tholin, Anna-Karin 
Renard, fiol dragspel, gitarr

15/7 Arne Cederblad, 
fiol & nyckelharpa
22/7 Blåbyxar band
29/7 Tommy med 
vänner, sång & musik

Kärlekssånger 
Operasångarna Karin & 
Jacob Lundin-Wistrand 
bjuder tillsammans med 
pianisten Martin Edin på 
guldkorn från operans 
och operettens värld. 
4/8 kl 19 Martebo kyrka

Jonathan Maag, saxofon
Den tyska saxofonisten bju-
der tillsammans med pianisten 
Jürgen Glenk på ett lyhört 
och kreativt musikaliskt 
möte. Med utgångspunkt 
i välkända melodier växer 
musiken fram i ett nyanserat 
samspel, där improvisation 
och uttryck får ta plats. En 
stämningsfull kväll fylld av 
närvaro och energi.
6/8 kl 19 Stenkyrka k:a

Preciosa gemma:  
En musikalisk resa i 
medeltid och renässans
Duo Stella: Elisabeth Lut-
teman, sång och harpa
Gastón Apablaza, luta och 
medeltida fiddla
7/8 kl 19 Lummelunda

”Från Jan Johansson till 
Burt Bacharach” 
Josef Karnebäck, 
kontrabas, 
Oskar Lindström, piano 
8/8 kl 18 Bunge kyrka

”Sing we at pleasure – 
sommarmusik med 
Ad Fontes”
Sjunger Missa Brevis av  
Palestrina samt några  
stycken madrigaler. 

15/8 kl 18 Rute kyrka

”Ja till livet & kärleken!” 
Konsert med kören 
GE-klaven från Bollnäs. 
Körledare: Lena Rieback

5/9 kl 18 Fole kyrka

Foto: Jule Helmkamp

Gothemkören



Kalendarium 24 juni - juli

Gudstjänster och musik
Tisdag 7 juli
18.00 Slite Sommarmusik 

”Jazz, visa och psaltarp-
salm”
Linnea Tibell, tvärflöjt, sång, 
Nils Ossman, kontrabas, 
Katarina Ridderstedt, sång, 
gitarr, rytm & Ulf Kundler 
Ridderstedt, piano, sång.
Ulf Kundler Ridderstedt

Onsdag 8 juli
14.00 Slite Betels trädgård 
(Storgatan 57) Sommarmusik 
Grodda Kapell Servering. 
19.00 Bro Sommarmusik 
”Två söta fruar sjunger 
Sandell” Marie Sandell 
och Frida Olin Magnusson 
sjunger och spelar ur Lina 
Sandells stora sångskatt i 
sällskap med koffertorgeln 
Märta-Berta, cittra, flöjt 
och fiol. Präst Kaisa Celsing 
berättar. 

Torsdag 9 juli 
14.00 Stenkyrka hem-
bygdsänge Djurguds-
tjänst                     Peter  Arkell
18.00 Gothem Sommar-
musik ”Jazz, visa och 
psaltarpsalm” 
Linnea Tibell, tvärflöjt, sång, 
Nils Ossman, kontrabas, 
Katarina Ridderstedt, sång, 
gitarr, rytm & Ulf Kundler 
Ridderstedt, piano, sång.
Ulf Kundler Ridderstedt

19.00 Fårö Sommarmusik
Musikalisk Mosaik- Krister 
Dahlström, klassisk gitarr               
Stolpe Marklund

Fredag 10 juli
19.00 Martebo Sommar-
musik Modern jazz med 
groove, driv och atmosfär. 
Linus Klevebrant, kon-
trabas, Steve Chadwick, 
trumpet och Jürgen 
Glenk, piano.       Peter Arkell

Lördag 11 juli
18.00 Lokrume Musik-
gudstjänst, Per-Åke  
Södergren & Marie Sandell
Juana Baumann, Marie Sandell

Lördag 11 juli 
19.00 Hallshuk kapell 
Sommarmusik Gotlands-
bolaget - ett jazzband
Maria Wolf, sång, fiol, Maria 
Paulin, sång, Magnus Selan-
der, tenorsax, Anders Wolf, 
piano, Nils Ossman, bas 
och Peter Eyre, trummor                  
Peter Arkell

Söndag 12 juli
6:e sön e. trefaldighet

10.00 Lärbro Kastalänget 
Djurgudstjänst
(vid kyrkans parkering)      Arkell
11.00 Hejnum Högmässa
Per-Åke Södergren, sång
Juana Baumann, Marie Sandell

14.00 Fårö Gudstjänst vid 
Engelska kyrkogården
Kören Fårfiolerna
Agneta Söderdahl
Emelie Stolpe Marklund
14.00 Stenkyrka Lickers-
hamn Friluftsgudstjänst 
(Fiskeläget) Kaffe    Peter Arkell
14.00 Vallstena Högmässa
Juana Baumann, Marie Sandell

14.30 Slite Kilåkern  
serviceboende Gudstjänst
Ragnar Håkansson
18.00 Fleringe Sommar-
musik “Färgspel” med 
Alma & Tatu . Alma 
Weiser, sång, dragspel & 
Tatu Tikka slagverk och 
live-elektronik.
Emelie Stolpe Marklund
23.00 Bro Sommarmusik
Full midnatt - Krister 
Dahlström, klassisk gitarr
Linda May Dahlström, Sandell

Måndag 13 juli
19.00 Hall Sommarmusik
Duo Danica: Danica Ny-
ström och Magnus Jons-
son, cello, gitarr & sång 
är två musiker som bjuder 
på ett program som tar er 
på en resa från barockens 
mästerverk till älskade visor. 
Birgitta Forsblom

Tisdag 14 juli 
19.00 Hangvar Sommar-
musik Musikalisk Mosaik- 
Krister Dahlström, klassisk 
gitarr  

Onsdag 1 juli 
14.00 Slite Betels trädgård 
(Storgatan 57) Sommarmusik
Emilio Estrada, fiol och 
Peter Arkell, sång/piano 
Servering.
19.00 Bro Sommarmusik 
Sommargospel med 
Joyful Voices
Jürgen Glenk, körledare
Juana Baumann

Torsdag 2 juli 
19.00 Lummelunda
Sommarmusik Johan Seige
bjuder han på en varm 
kväll fylld av musik, efter-
tanke och igenkänning.
Peter Arkell

Lördag 4 juli 
18.00 Lummelunda
Sommarmusik ”Jazz, visa 
och psaltarpsalm” Egen-
skriven musik av Katarina 
och Ulf K. Ridderstedt. 
Linnea Tibell, tvärflöjt, sång, 
Nils Ossman, kontrabas, 
Katarina Ridderstedt, sång, 
gitarr, rytm & Ulf Kundler 
Ridderstedt, piano, sång.
Peter Arkell

Söndag 5 juli
Apostladagen
11.00 Hejnum Högmässa
Frida Olin Magnusson, sång
Kaisa Celsing, Marie Sandell
12.30 Stenkyrka Frilufts-
gudstjänst i hembygd-
sänget (Prästgården 424)
Peter Arkell, Jürgen Glenk
14-17 Othem försam-
lingshem Temadag:
"Den blomster som i marken 
bor kan själen aldrig glömma"
14.00 Gudstjänst vid od-
lingen (vid regn i kyrkan).
15.00 Fika, Annica Vahlgren 
och Johanna Stenström 
berättar om pastoratets 
altarblomsodling med mera.
Därefter "blomsterkul" för 
alla åldrar. 
Kaisa Celsing, Marie Sandell
Gothem församling: 
Välkomna till Othem!
18.00 Hall Vi sjunger 
psalmer från nya psalm-
boksförslaget    Arkell, Glenk

Onsdag 24 juni 
19.00 Fole Sojdet 
Gudstjänst, korv & kaffe
Juana Baumann

Torsdag 25 juni 
19.00 Fårö Sommarmusik
En magisk kväll i kyrkval-
ven. Upplev ett unikt 
musikaliskt möte när Got-
lands Jazztrio med Oskar 
Lindström, piano, Josef 
Karnebäck, bas & Marcus 
Grufstedt, trummor slår 
sig samman med klarinet-
tisten Johan Söderlund. 
Sunnerstam Stolpe Marklund

Fredag 26 juni 
19.00 Stenkyrka  Sommar-
musik Maja Arthursson 
trio. Sångerskan Maja 
bjuder in till en medryck-
ande kväll i gränslandet 
mellan jazz och pop. 
Musiken framförs tillsam-
mans med Joel Malm-
borg, kontrabas, Jürgen 
Glenk, piano.
Peter Arkell

Söndag 28 juni
4:e sön e. trefaldighet
10.00 Bunge Mässa
Johan Sunnerstam
Emelie Stolpe Marklund
11.00 Hellvi Gudstjänst
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa
Juana Baumann
Gudrun Wessman

14.00 Gothem Högmässa
Baumann, Wessman

14.30 Slite Gudstjänst på 
Kilåkern serviceboende
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
18.00 Fårö Mässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund
18.00 Stenkyrka Aftonbön
Lekmannaledd

Onsdag 1 juli
13-18 Fårö kyrka
Drop-in vigslar & dop 
Martina Åkeson Wollbo, Kaisa 
Celsing, Juana Baumann, Marie 
Sandell, Emelie Stolpe Marklund
Mer information:
svenskakyrkan.se/norragotland



Torsdag 23 juli
10.00 Rute Friluftsguds-
tjänst vid Karthaken fiskeläge 
(Furilden 821) 
Sunnerstam, Stolpe Marklund
18.00 Gothem Sommar-
musik  Psalmkväll med 
Gothemkören, Mia Lööw
Camilla Estrada Tomtlund
19.00 Fårö Sommarmusik
”Metamorfos – musik 
i förvandling”. Cellisten 
Raphaël Meulemans och 
pianisten Gisela Herb bju-
der på en musikalisk resa 
från David Poppers char-
merande, virtuosa toner till 
Ernest Blochs passionera-
de scener från Judiskt liv
Sunnerstam, Stolpe Marklund
19.00 Tingstäde Sommar-
musik “Jazzklassiker i nytt 
ljus” Vacker och svängig 
jazz på trio. Jonas Gran-
berg, saxofon, Andreas 
Pettersson, gitarr, Linus 
Klevebrant, kontrabas.
Kaisa Celsing

Fredag 24 juli
19.00 Hellvi Sommar-
musik Det glada (17)20- 
talet: Utvalda sonater från 
bland annat J. H. Roman, G. 
F. Händel och J. B. Loeillet. 
Gabriel Henschen, cem-
balo, Johanna Röttinger, 
blockflöjt 
Camilla Estrada Tomtlund

Söndag 26 juli
8:e sön e. trefaldighet
11.00 Hejnum Högmässa
Juana Baumann, Yvonne Nellvik
11.00 Stenkyrka Högmässa
Kaisa Celsing, Gudrun Wessman
13.00 Gotska sandön 
Gudstjänst
Sunnerstam, Stolpe Marklund
14.00 Gothem Högmässa
Baumann, Wessman
14.30 Slite Kilåkern servi-
ceboende Gudstjänst
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
18.00 Rute Gudstjänst
Kaisa Celsing, Wille Wid
18.00 Hangvar Gudstjänst
Baumann, Nellvik

Onsdag 15 juli
14.00 Slite Betels trädgård 
(Storgatan 57) Sommarmusik 
Arne Cederblad, fiol &
Nyckelharpa Servering. 
19.00 Bro Sommarmusik 
“Färgspel” med Alma & 
Tatu. Alma Weiser, sång, 
dragspel. Tatu Tikka slag-
verk och live-elektronik.
Kaisa Celsing

Torsdag 16 juli
18.00 Gothem Sommar-
musik “Jazzklassiker i nytt 
ljus” Vacker och svängig 
jazz på trio. Jonas Gran-
berg, saxofon, Andreas 
Pettersson, gitarr, Linus 
Klevebrant, kontrabas.
Martina Åkeson Wollbo

Lördag 18 juli
18.00 Bunge Sommar-
musik Ingrid Rodebjer, 
sång, fiol, Erik Ronström, 
gitarr. Traditionell musik 
från Gotland och nyskri-
ven folkmusik.
Celsing, Stolpe Marklund

Söndag 19 juli
Kristi förklarings dag

11.00 Slite Mässa
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa
Martina Åkeson Wollbo
Emelie Stolpe Marklund
14.00 Norrlanda 
Högmässa
Åkeson Wollbo, Nellvik
18.00 Hellvi Gudstjänst
Celsing, Stolpe Marklund
18.00 Martebo Gudstj.
Högmässa        
Åkeson Wollbo, Nellvik

Onsdag 22 juli
14.00 Slite Betels trädgård 
(Storgatan 57) Sommarmusik
Blåbyxar band Servering. 
19.00 Bro Sommarmusik
“Jazzklassiker i nytt ljus”  
Vacker och svängig jazz 
på trio. Jonas Granberg, 
saxofon, Andreas Petter-
sson, gitarr och Linus 
Klevebrant, kontrabas.
Camilla Estrada Tomtlund

Tisdag 28 juli
18.00 Boge Sommarmusik 

”Vem om inte vi” 
Sång & musik med Alma 
Emilsson & Linn Ahlqvist 
Martina Åkeson Wollbo

Onsdag 29 juli
14.00 Slite Betels trädgård 
(Storgatan 57) Sommarmusik 
Tommy med vänner 
Servering.
18.00 Hejnum Sankt 
Olofsmässa firas på den 
helige Olofs dag.
Charles Talley, Sven-Bernhard 
Fast, Joel Saxholm Smitterberg

Torsdag 30 juli
18.00 Gothem Sommar-
musik ” Musikaliskt mosaik 
Krister Dahlström, 
klassisk gitarr
Clara Berger Jansson.
19.00 Tingstäde Sommar-
musik Austerljaus: Julia 
Westberg, sång, harpa 
Elliot Ingelse,piano, gitarr, 
sång och effektpedaler
19.00 Fårö Sommarmusik
100% Kärlek! 
Emelie Stolpe Marklund, 
sopran & Anna Kudrina 
Karlsson, piano
Musik av Debussy, Britten, 
Rangström, Poulenc, Strauss
Johan Sunnerstam

Runt om i vårt pastorat firas gudstjänster och inbjuds till sommarmusik och gemenskap. 
Välkommen att vara med du också! Eventuella ändringar meddelas på hemsidan 
svenskakyrkan.se/norragotland och i lokaltidningarna på fredagar.

Den blomstertid nu kommer 
med lust och fägring stor. 
Du nalkas, ljuva sommar, 
där gräs och gröda gror. 
Med blid och livlig värma 
till allt som varit dött, 
sig solens strålar närma 
och allt blir återfött. 
(Psalm 199 vers 1)

Glad och välsignad sommar!

Stödgrupp för  
barn och unga   
i sorg 
 
När någon nära dör blir 
ingenting sig likt. Då kan det 
hjälpa att träffa andra som 
varit med om samma sak 
och som förstår vad det 
handlar om. I höst startar 
en grupp för barn och unga 
mellan 10 och 16 år.  
Gruppen träffas vid åtta till-
fällen och lyfter olika teman. 
Vi pratar om det som har 
hänt, vad som blivit annor-
lunda och vad som hjälper i 
sorgen. 

Föräldrar eller annan närstå-
ende till barnet erbjuds att 
samtidigt träffa varandra.  
Att delta i gruppen är kost-
nadsfritt och alla är välkomna 
oavsett livsåskådning.  
Gruppen träffas första gången 
16 september i Visborgskyrkan. 
Anmälan och information: 
Katarina Gudinge,  
sjukhusdiakon,  070-380 68 16.  
Juana Baumann, präst,  
072-719 27 18.  



Lördag 1 augusti 
12.30 Stenkyrka marknad
Musikandakt      Peter Arkell
10.00 Rute Slåtterguds-
tjänst i Valla änge  
Johan Sunnerstam

Söndag 2 augusti
9:e sön e. trefaldighet
11.00 Hejnum Högmässa
Martina Åkeson Wollbo 
Joel Saxholm Smitterberg
11.00 Stenkyrka 
Högmässa            Peter Arkell
Emelie Stolpe Marklund
14.00 Källunge Högmässa
Johan Sunnerstam
Joel Saxholm Smitterberg
15.00 Lokrume Musik-
gudstjänst, Göran Olsson, 
Göte Niklasson och Jens 
Ringqvist, dragspel, gitarr.
Martina Åkeson Wollbo
16.00 Lärbro Gudstjänst 
Arkell, Stolpe Marklund
18.00 Boge Gudstjänst
Sunnerstam, Saxholm Smitterberg

Tisdag 4 augusti
9-15:30 Fårö Pilgrims-
vandring Norra gattet- 
Helgumannen med lunch 
vid Gamle hamn 11:45. 
Medtag egen mat/dryck
Johan Sunnerstam
18.00 Othem Sommar-
musik Musikalisk Mosaik- 
Krister Dahlström, klassisk 
gitarr.             Katarina Mourath
19.00 Martebo Sommar-
musik Kärlekssånger 
Operasångarna Karin & 
Jacob Lundin-Wistrand 
bjuder tillsammans med 
pianisten Martin Edin på 
guldkorn från operans 
och operettens värld. 
Andakt: Anne Mousa Ståhl

Onsdag 5 augusti 
18.00 Bäl Gudstjänst vid 
Sudergårde änge  
Celsing, Saxholm Smitterberg

Med reservation för ändringar. Gudstjänster annonseras på 
fredagar i lokaltidningarna och kalendariet finns på hemsidan.

Torsdag 6 augusti
19.00 Stenkyrka Sommar-
musik Jonathan Maag, 
saxofon & Jürgen Glenk, 
piano 

Fredag 7 augusti
19.00 Lummelunda 
Sommarmusik Preciosa 
gemma: en musikalisk 
resa i medeltid och re-
nässans med Duo Stella:
Elisabeth Lutteman, sång, 
harpa & Gastón Apablaza, 
luta och medeltida fiddla

Lördag 8 augusti 
18.00 Bunge Sommarmusik
”Från Jan Johansson till 
Burt Bacharach” Josef 
Karnebäck, kontrabas, 
Oskar Lindström, piano 
Kaisa Celsing

Söndag 9 augusti
10:e sön e. trefaldighet
11.00 Hall Gudstjänst
Kaisa Celsing, Jonas Lundahl
11.00 Hejnum Högmässa
Juana Baumann
Joel Saxholm Smitterberg
14.00 Vallstena Gästabud
Baumann, Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Kilåkern 
Gudstj. på serviceboendet
Kaisa Celsing, Jonas Lundahl
18.00 Fårö Gudstjänst
Kaisa Celsing, Jonas Lundahl
18.00 Fole missionshus 
Ekumenisk gudstjänst
Fredrik Weflö, präst & inia-
tivtagare till "Gå för Sverige" 
Sång och musik av Familjen 
Hellgren, Örebro, kaffe
18.00 Lummelunda 
Gudstjänst
Baumann, Saxholm Smitterberg

Tisdag 11 augusti 
17.00 Slite Konsert med 
Kose Chamber Choir and 
Kose Youth Choir från 
Estland.
19.00 Martebo Sommar-
musik Sommargospel med 
Joyful Voices
Juana Baumann, Jürgen Glenk

Lördag 15 augusti
18.00 Rute Sommarmusik 
”Sing we at pleasure – 
sommarmusik med Ad 
Fontes” 
Sjunger Missa Brevis av Pa-
lestrina samt några stycken 
madrigaler. 
Johan Sunnerstam

Söndag 16 augusti
11:e sön e. trefaldighet
11.00 Othem  
Sommarmässa   
Kaisa Celsing, Jonas Lundahl
11.00 Hejnum Högmässa
Sunniva Gylver, Anne Dungner 
Hjellström
11.00 Stenkyrka 
Högmässa
Sunnerstam, Glenk
16.00 Norrlanda 
Hammars fiskeläge
Friluftsgudstjänst
Sunnerstam, Glenk
18.00 Hellvi Högmässa
Kaisa Celsing, Jonas Lundahl

Söndag 23 augusti
12:e sön e. trefaldighet
11.00 Lärbro Gudstjänst
Vi sjunger psalmer från nya 
psalmboksförslaget 
Peter Arkell, Yvonne Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa
Juana Baumann
Joel Saxholm Smitterberg
13.00 Fårö Friluftsmässa 
vid Nantens hus
(Butleks, vänster innan Ekeviken)
Ta med något att sitta på och 
fikakorg.
Johan Sunnerstam
Emelie Stolpe Marklund
13.00 Gothem Mässa på 
teckenspråk
Martina Åkeson Wollbo
Joel Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Kilåkern 
Gudstj. på serviceboendet
Baumann, Nellvik
16.00 Tingstäde 
Högmässa 
Arkell, Saxholm Smitterberg
18.00 Flering Grostäde 
fiskeläge Friluftsguds-
tjänst, korvgrillning
Sunnerstam, Stolpe Marklund

Kalendarium augusti - september

Gudstjänster och musik
EFS Sommarkonferens
Fre-sön 28/8-30/8
Fole Missionshus 18.00 

Talare: Holger Nilsson, 
predikant, skribent och 
författare från Vetlanda. 

Sång och musik alla kvällar 
med Johan och Gunilla 
Sigvardsson från Vimmerby
Varmt välkomna!

Söndag 30 augusti
13:e sön e. trefaldighet
10.00 Bunge Mässa
Kaisa Celsing
Emelie Stolpe Marklund
11.00 Hejnum Högmässa
Martina Åkeson Wollbo
Yvonne Nellvik
11.00 Stenkyrka Högmässa           
Peter Arkell, Jonas Lundahl
13.00 Slite Gudstjänst
i parken (Slite marknad)
Celsing, Nellvik
14.00 Källunge Högmässa
Åkeson Wollbo, Lundahl
16.00 Hangvar Gudstjänst
Arkell, Lundahl

Tisdag 1 september
13.00 Fårö Otndag 
Gäster: Yngve & Britt Ohlsson 
berättar och visar bilder 
från sina resor.      Sunnerstam

Lördag 5 september
18.00 Fole ”Ja till livet och 
kärleken!” Konsert med 
kören GE-klaven från 
Bollnäs. Körledare: Lena 
Rieback.                  Baumann
18.00 Fårö Musikgudstj.
kören Fårfiolerna och 
ukulelegrupp från Ösmo.
Sunnerstam, Stolpe Marklund



Med reservation för ändringar. Gudstjänster annonseras på 
fredagar i lokaltidningarna och kalendariet finns på hemsidan.

Lärbro 
Forsagården
Öppet hus, lunch kl 12
Program, lotteri, kaffe
Onsdag 16 september
Anmälan senast måndag 
samma vecka kl 12 till 
Peter 072-732 27 04

Slite Betel Storg. 57 
12.00 Sopplunch
Lunchandakt kl 11.30 
Tisdag ojämna veckor
start 8 september

Gothem
församlingshem
11.00 Öppet hus med 
lunch kl 12.
Gäst/program varje gång 

Onsdag 9 september

Fole Missionshus
12.30 Lunch med efter-
rätt, kaffe & kaka (80:-)

Tisdag 8 september 
Anmälan senast måndag 
samma vecka kl 12 till 
Peder 076-218 7807. 

Lummelunda 
församlingshem
12.00 Sopplunch med 
kaffe & program (50:-)

Onsdag 9 september
Anmälan senast dagen 
innan till Renée 
072-713 27 42.

Luncher
i september 

Lördag 19 september
15.00 Fårö Konsert under 
Fårönatta: Svensk som-
mar och spansk passion! 
Musik av Rodrigo, Taube och 
Villa Lobos. 
Emelie Stolpe Marklund, 
sopran & Anders Emtell, 
gitarr
18.00 Tingstäde Konst-
performance Liv          Arkell
20.00 Fårö Musikguds-
tjänst ”Taube & Ted” 
Sånger & texter av årets 
jubilarer Evert Taube och 
Ted Gärdestad.  Allsång! 
Bungekören och 100 
marschaller! 
Kollekt till Världens Barn
Johan Sunnerstam
Emelie Stolpe Marklund

Söndag 20 sept
16:e sön e. trefaldighet
11.00 Hall Gudstjänst
Arkell, Glenk
11.00 Hejnum Högmässa
Baumann, Saxholm Smitterberg
14.00 Boge Gudstjänst
Sunnerstam, Nellvik
14.00 Gothem Högmässa
Gothemkören
Arkell, Saxholm Smitterberg
16.00 Lummelunda 
Taizégudstjänst
Arkell, Glenk
17.00 Väskinde Gudstj.
Baumann, Saxholm Smitterberg
18.00 Bunge Gudstjänst
Sunnerstam, Stolpe Marklund

Onsdag 23 september
15.30-16.45 Fleringe
Samtalsgruppen Tala tro- 
tala liv                Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund

Söndag 27 sept
17:e sön e. trefaldighet
11.00 Hejnum Högmässa
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
14.00 Othem Gudstjänst
Celsing, Nellvik
18.00 Stenkyrka 
Aftonbön         Lekmannaledd
			 

Onsdag 30 september
14.00 Lärbro Forsagården 
Otndag, kaffe & program
18.30 Stenkyrka kapell 
Ignatiansk bibelsamtal 
med avslutande nattvard                
Peter Arkell
 
Se hemsidans kalender och 
predikoturen för eventuella 
tillägg och ändringar framöver.	
		

Söndag 6 sept
14:e sön e. trefaldighet
10.00 Rute Mässa
Johan Sunnerstam
Emelie Stolpe Marklund
11.00 Hejnum Högmässa
Juana Baumann, Ann Helling
14.00 Vallstena Högmässa
Baumann, Helling
14.30 Slite Kilåkern 
serviceboende Gudstj.
Sunnerstam, Jürgen Glenk
18.00 Lärbro Högmässa
Sunnerstam, Glenk
18.00 Martebo Gudstj. 
Baumann, Helling

Onsdag 9 september
9.30 Slite Betel Andrum
Bön, musik, fika               Arkell
15.30-16.45 Fleringe
Samtalsgruppen Tala tro- 
tala liv                Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund

Söndag 13 sept
15:e sön e. trefaldighet
11.00 Hejnum Högmässa
Älta Vokalensemble sjunger 
under ledning av Charlotte 
Granberg. Celsing, Helling
11.00 Stenkyrka Högmässa
Peter Arkell, Yvonne Nellvik
14.00 Slite Slitemässa
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
14.00 Norrlanda Högmässa
Peter Arkell, Ann Helling
16.00 Hellvi Gudstjänst
Vi sjunger psalmer från nya 
psalmboksförslaget 
Arkell, Nellvik
18.00 Bunge Gudstjänst   
Kaisa Celsing, Ann Helling

Onsdag 16 september
13.00 Lärbro Forsagården
Allsång               Peter Arkell
16.30 Slite församlingshem
”Ljus och bus i Guds hus”
- för hela familjen  
Pyssel, andakt, mat       
Celsing, Nellvik, Hansson m.fl.
18.30 Stenkyrka kapell 
Ignatiansk bibelsamtal 
med avslutande nattvard                
Peter Arkell

Fole Scouterna: 31/8 kl 18 
startar alla grupper på 
Hajkplatsen Hellvigs.

Syföreningstart 15/9 kl 13
i Fole Missionshus 
träffas jämna veckor

Kulturarrangemang och cirklar 
sker i samarbete med 
studieförbundet

Välkommen 
i höst...
Missa inte 
alla aktiveteter 
som pastoratet har 
varje vecka...

Sjung i kör
Musiklekis 
Barngrupper
Stick/hobbycafé
Otndag
Fritidsgård för vuxna
Samtalsgrupper
och mycket mer

Kom med du också!
Läs mer på hemsidan 
svenskakyrkan.se/
norragotland



MOD-gruppen Väskinde 9-10 maj

Välkommen in!
Kyrkorna är 
öppna 9-17 
hela sommaren Digital  

kyrkguide

Tack vare frivilliga sockenbor som låser 
upp och till hålls kyrkorna öppna så mycket 
som möjligt. Tiderna kan variera något. 
Kontakta expeditionen vid frågor eller om 
du vill boka ett besök 0498-22 2700.

Vi välkomnar er till att besöka alla våra 
kyrkor i sommar.  Passa på att tända  
ett ljus, njuta av kyrkornas många  
kulturhistoriska föremål eller ta  
en svalkande paus 
i sommarvärmen.

Lägerkonfirmanderna Lärbro 23 maj 


